

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 19 (1264)

12 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ГОТОВИТЬ КОНИ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Чтобы успешно провести весенний сев, надо к нему заранее и всесторонне подготовиться. При этом нельзя забывать, что успех весенних полевых работ будет во многом зависеть от того, насколько правильно сумеет колхоз сочетать тракторную силу и живое тягло.

Опыт прошлого года показывает, что те колхозы, которые, кроме тракторов полностью использовали лошадей, сумели провести весенний сев в сжатые сроки. Так, в колхозе «Красная степь», Ракинского района, Тамбовской области, все рабочие лошади прошлой весной работали с полной нагрузкой. Благодаря этому колхоз закончил сев яровых в 7 дней.

Таких колхозов в стране немало. Их успех объясняется тем, что лошадей в этих хозяйствах готовили к весне **заблаговременно**.

В этом году многие передовые колхозы уже начали готовить коня к посевной кампании.

Вот, например, колхоз имени Прохорыча, Раменского района, Московской области. Здесь лошади содержатся в теплых, светлых конюшнях. Ежедневно каждая рабочая лошадь получает по 4 килограмма овса и 12 килограммов доброкачественного сена. Уход за конями образцовый. И не удивительно, что лошади колхоза хорошей упитанности и полностью подготовлены к севу.

Но, к сожалению, не во всех колхозах понимают, что о коне надо заботиться повседневно. Нередко руководители колхозов и земельных органов забывают, какое большое значение будет иметь живое тягло во время весенних работ. Они не думают о подготовке коня к весне и все надежды возлагают лишь на тракторы. Такие руководители могут поставить свои колхозы во время весеннего сева в тяжелое положение.

В ряде колхозов Пугачевского района, Саратовской области, лошади безобразно используются на работах. Плохо организован в этом районе уход за лошадьми. Кони истощены. В большинстве конюшня осенью не было даже щеток для чистки лошадей. Сбруя не подогнана, не закреплена.

Видимо, руководители пугачевских и им подобных колхозов забывают, что интересы народного хозяйства требуют

повседневного внимания к коневодству.

К началу весенних работ рабочий скот в колхозах должен быть здоровым и упитанным. Надо заблаговременно отремонтировать сбрую и инвентарь, обеспечить все живое тягло хорошими и питательными кормами и главное — организовать правильное использование тягла на работах.

За 1,5–2 месяца до начала весеннего сева следует провести ветеринарно-зоотехнический осмотр конского поголовья и разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Лошадей неудовлетворительной упитанности нужно поставить на усиленное кормление до полного восстановления работоспособности, больных лошадей выделить и лечить. Одновременно необходимо закончить ремонт инвентаря, сбруи, подгонку ее к лошадям.

Особенно тщательно следует проверить, как закреплены лошади за конюхами и ездовыми. Нужно полностью ликвидировать обезличку, ввести во всех колхозах правильную организацию и оплату труда коневодов. Оплата труда должна зависеть не только от количества обслуживаемых лошадей, но и от **качества** ухода за ними, от упитанности закрепленного поголовья.

Корма лошадям должны быть забронированы из расчета 2–3 центнера концентратов на голову на все время весенних полевых работ и не менее 10–12 килограммов объемистых кормов в сутки на голову. Серьезные задачи стоят перед машинно-тракторными станциями. Они обязаны учесть ошибки прошлых лет и предусмотреть участие живой тягловой силы на полевых работах. Наиболее полно надо использовать лошадей в первые дни сева. На каждую рабочую лошадь надо установить норму нагрузки, исходя из ее состояния и работоспособности.

Колхозная деревня располагает огромным тракторным парком. Но было бы непростительной ошибкой рассчитывать только на механическое тягло и забывать о конях. Именно сочетание живой тягловой силы с тракторами может помочь колхозам провести сев в **сжатые сроки**.

А как известно, это один из залогов высокого урожая.

## Открытие памятника А. С. Пушкину МОНОЛЮДНЫЙ МИТИНГ

10 февраля, ровно в час дня состоялся монолюдный митинг, посвященный открытию памятника великому русскому поэту А. С. Пушкину. На митинг собрались члены колхозов, рабочие, служащие, учащиеся средних школ села Б-Болдино.

Вступительную речь произнес тов. Карпов, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Он сказал: «Товарищи! Сегодня исполняется 104 годовщина со дня смерти великого русского поэта-вольнодумца Александра Сергеевича Пушкина. Пушкин был великим прогрессивным человеком своего времени —

родонаучальник русской литературы и мы в день 104 годовщины его смерти открываем памятник, который будет стоять долгие годы.

Митинг, посвященный 104 годовщине со дня смерти Пушкина и открытие памятника, считаю открытым».

С речами выступили: секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов, секретарь исполнкома райсовета тов. Мордакченков, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Бобкова, заместитель заведующего рено тов. Подшивалов, учительница средней школы тов. Харитонова.

\* \* \*

В 8 часов, в клубе им. Пушкина состоялся вечер, посвященный 104 годовщине со дня смерти и открытия памятника А. С. Пушкину. Товарищ Банина содржалась

по прочитала доклад о творчестве Пушкина, затем были поставлены постановки «Корчма на литовской границе» и «Цыганы».

## Выполняем взятые обязательства

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, мы используем под технические культуры с тем расчетом, чтобы в 1941 году получить не менее 14 центнеров волокна с каждого гектара.

Такие удобрения как золу и птичий помет мы собираем один раз в неделю у членов своего звена. Особенно активное участие принимает в этой работе Конанова Аграфена Яковлевна.

Глазова, звеньевая колхоза им. Ленина.

## Не заготовляют торф

По графику района, колхозы Чирского сельсовета должны заготовить в зимнее время 2600 тонн торфа, 29 тонн золы и 6 тонн птичьего помета. Казалось бы руководители этих колхозов должны понять — какую огромную пользу могут принести эти удобрения в смысле повышения урожайности и по-боевому взяться за заготовку их.

Но ход дела показывает обратное. Ни один колхоз по серьезному к заготовке местных удобрений не приступил. Правда, кое-что делается по сбору золы и птичьего помета, но крайне недостаточно. Золы собрано по Совету только 6,8 тонны, не больше этого и птичьего помета, а к заготовке торфа совершенно не приступали.

Своё безделие председатели колхозов Струнина и Марурова оправдывают тем, что якобы, все торфяные карьеры затоплены водой, но когда было

проверено сельсоветом, то этого не подтвердились.

Другие председатели колхозов «Непобедимая рать» — Кротков и «Коллективный труд» — Тюльнев доказывают, что на их полях нет торфа, все меры принимали для изыскания его, а если спросить, кто же конкретно занимался этим делом, то они ответить не сумеют.

Причина плохой заготовки местных удобрений кроется в том, что председатели колхозов недооценивают значения торфа. Вместо мобилизации колхозников на борьбу за получение в 1941 году высокого урожая, они проявляют бахвальство, заявляют при этом, мы мол и без торфа получим высокий урожай. Как это можно расценивать, как не зазнайством и незнание основ агротехники.

Шерстнев, председатель сельсовета.

## Достойно встретим XXIII годовщину РККА

Хорошо поставлена оборонная работа в Б-Болдинской средней школе № 1 (председатель первичной организации осоавиахима ученик 10 класса Куликов). Как только вышла новая комплексная программа на подготовку Ворошиловских стрелков первой ступени, члены осоавиахима обсудили программу и взяли на себя обязательство — к XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной армии сдать всем нормы на значок Ворошиловский стрелок. Их слова не разошлись с делом.

Под руководством военрука тов. Маевского подготовлено 15 человек Ворошиловских стрелков первой ступени, 125 человек готов к противовоздушной химической обороне, в том числе сдали на оборонные значки 35 додризывников.

Кроме кружковой работы в школе, проводятся военизированные походы. Например, 6 февраля провели 10-километровый поход на лыжах с винтовками и противогазами.

Неплохо поставлено дело с оборонной работой в с. Чиресь. Там 22 додризывника сдали нормы на значок ПВХО и ГСО, в том числе 8 человек сдали на отлично. Руководили кружками младший лейтенант запаса тов. Деменков и медработница Карезина. Они серьезно относятся к порученному делу, в результате добились хороших успехов.

Каждой осоавиахимовской организации надо усилить оборонную работу и прийти к празднику XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной армии с новыми успехами.

П. Скворцов, председатель райсовета осоавиахима.

## Навстречу XVIII партконференции

Члены колхоза им. Чапаева, Язовского сельсовета к дню открытия XVIII конференции ВКП(б) полностью уплатили культбор и самообложение.

Финансовый актив колхоза энергично проводит массово-разъяснительную работу, добиваясь досрочного выполнения финального плана первого квартала.

К таким финативистам относятся: Бедняков Ф. М., Марфин Г. Д., Шахов Н. О., Харитонов Е. А., Поворотов Ф. И. и другие. Они прежде всего сами рассчитались, а затем их примеру последовали и остальные.

Быстров.



